

同中国经济共同成长、共创未来

——来自第四届跨国公司领导人峰会的观察

新华社记者

金秋时节,山东青岛。10月10日至12日,400余家世界500强企业和行业领军企业负责人齐聚这里,参加第四届跨国公司领导人青岛峰会。

叙友谊、话合作、谋发展,新老朋友相聚,分享与中国相互成就的故事,感受中国各地发展的脉动,探讨未来发展的新机遇。

回望过去:与中国经济共同成长

“小松在中国的事业始于20世纪50年代,当时参加了在中国举办的日本商品展览会,至今已有半个世纪的历史”;

“盖瑞特是最早将汽车涡轮增压技术引入中国的外资企业。起步时我们引入全球技术经验,与本土客户一起致力于增压产品在中国的项目应用”;

“松下与中国结缘于1978年的一个约定”;

……

峰会期间,不少跨国公司领导人分享了与中国经济共同成长的精彩故事。

今年是中国改革开放45周年。作为经济全球化的重要参与者,沟通国内和国际市场的桥梁,跨国公司见证了中国改革开放取得的辉煌成就,在为中国发展作贡献的同时,也分享了中国发展的巨大红利。

“海克斯康2000年开始进入中国市场,在过去的23年里,海克斯康的业务增长了48倍。”海克斯康集团全球副总裁、大中华区总裁李洪全自豪地说,如今海克斯康在青岛有全球最大的三坐标测量机研发、生产、制造基地,有全球最先进的智能制造、智慧城市赋能中心。

中国经济的腾飞,使得不少跨国公司在华业务重心逐渐发生变化,从“世界工厂”转向“全球研发”。松下控股集团全球副总裁本间哲朗说,几十年前跨国公司在华投资多集中在劳动密集型产业,随着中国

社会的发展成熟,如今外企在华投资逐步转向高科技领域并采用自动化生产线。

“2008年,盖瑞特倡导‘东方服务东方’战略,加大在中国的研发投入和平台建设。现如今,我们已经从东方起航,服务全球,中国的技术创新增强了盖瑞特在全球范围内的工程创新能力,中国创新中心已牵头并参与全球产品的研发项目。”盖瑞特全球副总裁兼中国区总经理张越说。

把握当下:感受投资中国的“确定性”

“在不确定的环境下,确定的是我们的投资市场,投资制造,投资创新,我们依然保持对中国经济的信心。”阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊说。

这是王磊第四次参加跨国公司领导人青岛峰会。“第一次是作为听众,第二次是有投资意向,第三次我们已经拿到了营业执照,本地的营商环境非常好,得到了省、市、区三级政府的大力支持。这次,我们的青岛区域总部正式揭牌,青岛工厂成为阿斯利康全球药品供应链的重要一环。”

今年3月,阿斯利康与青岛高新区签署投资合作协议,在高新区新建吸入气雾剂生产供应基地,总投资约4.5亿美元。5个月后,阿斯利康又宣布在生产供应基地追加投资2.5亿美元,提高罐装产品的生产能力,并增建一条吸入气雾剂包装生产线,进一步扩大生产供应基地的产能。

巨大的市场潜力、良好的营商环境、完善的产业链供应链,吸引着阿斯利康等世界500强和行业领军企业坚定信心扎根中国,不断扩大在华投资。

“虽然国际局势复杂多变,但中国拥有良好的营商环境和巨大的市场容量,同时中国政府高度重视和鼓励科技创新,通过扩大对外开放拥护全球化,因此,跨国公司始终对中国市场抱有坚定信心。”希杰

集团全球副总裁、中国区总裁尹道瑛说。

科尼起重机械(上海)有限公司东北亚市场总监严晓锋告诉记者,集团最近做了亚太区的业务架构调整,将中国升级为东北亚区总部。“中国市场的特征之一就是大。企业发展到一定规模,不到中国市场,是无法进一步做大并发展的。”严晓锋说,从架构到人员、从产品到研发,集团都在做进一步优化,以便更好满足中国市场需求。

展望未来:携手做大合作蛋糕

“数字经济国际合作”“绿色低碳高质量发展”“产业投资布局新趋势”……峰会设置的一系列议题,为各方打开了探寻中国发展机遇的大门。

“中国需要跨国公司,而跨国公司更需要中国。”戴姆勒(中国)商用车投资有限公司首席执行官徐乔说,绿色低碳、数字化发展带来新的增长动力,将为跨国公司在华发展带来新机遇。

作为汽车行业的商界代表,徐乔感慨,跨越数十载的发展,中国已成为全球最大的汽车市场。

“当下,全球汽车行业正经历着新能源化、智能化、数字化转型,与此同时,中国汽车行业正加速国际化发展进程。在这一背景下,跨国汽车企业在中国可以发挥更加积极的作用,携手中国合作伙伴一同参与并引领世界汽车产业格局的重构。”徐乔说。外资企业与中国企业“强强联合”、携手开拓海外市场,也是王磊对未来的期待。

“我们今年带着几十家中国企业去巴西、沙特、印尼、俄罗斯等地,推动中国的创新药企业和技术在世界各地落地。相信今后峰会不仅是跨国公司‘走进来’投资的盛会,也将是跨国企业和本土企业‘走出去’的示范。”王磊说。

(记者潘洁、孙晓辉、王凯、袁敏)

(新华社青岛10月12日电)

手术、青光眼手术等),气候干燥等因素均可诱发干眼症。”关瑞娟说,尽管发病原因不同,但干眼症患者的临床表现却是相似的。专家表示,干眼症的发生是一个从量变到质变的渐进过程,质变之前均可视为可逆性。因此需早预防、早控制。专家建议,如工作中需要长时间使用电脑,休息时就要尽量远离手机、电脑等电子产品;若居住环境干燥,可使用加湿器保持环境湿润;此外,定期规律性眨眼、眼部热敷等都可以缓解干眼的症状;同时,还应注意眼部的清洁,防治睑板腺口堵塞。

“值得注意的是局部用药,眼液及润滑剂中的防腐剂也会引起干眼。”关瑞娟表示,如需使用眼药水,请在医生指导下尽量使用不含防腐剂的眼药水,每天遵医嘱规范使用,不要过于频繁,一天4至5次即可,切忌过度依赖眼药水。

专家提醒:秋季干眼症高发 切勿滥用眼药水

新华社西宁10月12日电 (记者 央秀达珍) 秋季气候干燥,眼部水分蒸发快,容易造成眼部干燥不适。每年10月的第二个星期四是世界视力日。专家认为,在秋季易患干眼症的人群,应该更加注意护眼和用眼卫生,自行滥用眼药水或将加重眼部干燥。

2021年发布的《中国干眼诊疗中心规范化建设专家共识》指出,近年来,干眼的患病率持续升高,据估计我国干眼的患者接近3亿人,干眼已成为我国影响国民眼部健康的重要问题。干眼是多因素诱发的眼表疾病,发病机制复杂。

青海省人民医院眼科副主任医师关瑞娟介绍,干眼症是指任何原因引起的泪液质和量异常或动力学异常导致的泪膜稳定性下降,并伴有眼部不适,导致眼表组织病变为特征的多种疾病的总称。干眼症最常见的临床症状是干涩感、异物感或沙砾感、烧灼感和畏光。有些患者还伴有痒感、较多黏液分泌、眼睑厚重感、眼睑紧绷、泪液生成障碍、疼痛和眼红等症状。

“干眼的发病因素是多种多样的,如长时间使用手机电脑等电子产品、眼部手术(近视眼手术、白内障

“关爱保护未成年人健康成长”公益广告

关爱未成年人 就是关爱未来

加强未成年人思想道德建设

关爱未成年人健康成长

铜川日报社 宣